8.3. ČESKÝ JAZYK 9
Dnes si zkontrolujeme, jak vám jde poslední učivo. Měli jste DÚ, který mi poslali bohužel jen někteří. Potom si připomeneme souvětí podřadné a druhy vedlejších vět. Najdeš v učebnici na stranách 104 – 105, v PS2 na stranách 25 – 26.

Souvětí podřadné
-tvořeno 1 VH a nejméně 1 VV
VH není závislá na jiné větě v souvětí
VV plní funkci větného členu jiné věty
-je závislá na jiné větě
-lze se na ni touto větou zeptat

Postup při určování VV:
O jaký druh VV jde, poznáme podle těchto hledisek:
1. Na jakém slovním druhu obsaženém ve větě řídící závisí poznávaná věta
· Podstatné jméno / zájmeno/	→VV přívlastková
· Podstatné jméno + sloveso		→VV doplňková
· Ostatní slovní druhy		→VV předmětná nebo příslovečná nebo podmětná
2. Co tato věta vyjadřuje.
3. Jak se na ni ptáme	a/ kdo? Co?					→VV podmětná
b/ pádovými otázkami / kromě 1. a 5. pádu/	→VV předmětná
c/ jinak než pádovými otázkami			→VV příslovečné
d/ někdy podle spojovacího výrazu 
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Označ VH a VV a odděl je čárkami:
Jak se do lesa volá tak se také ozývá.
Komu není rady tomu není pomoci.
Kdo chce psa bít vždycky si hůl najde.
Komu se nelení tomu se zelení.
Koho chleba jíš toho píseň zpívej.
Vysvětli význam těchto rčení.



